

人民建议征集出实效

洛伽寺实现从“停车难”到“停车畅”

作为泉州市率先推出人民建议征集工作实施方案的先行者，石狮市将“民声直通车”开进社会治理最前沿。近日，洛伽寺片区通过信访“码上办”二维码高效破解停车难题的实践，成为这一创新机制落地见效的生动注脚——从扫码提交建议到立体化停车方案全面落地，仅用几个月时间便实现“堵心海岸”到“畅行通途”的蜕变。

今年3月，石狮市委社会工作部在泉州市首发《石狮市人民建议征集工作实施方案》，依托“线上+线下”双轨通道广纳民意。其中，信访“码上办”二维码便是民

意征集的一个重要渠道，洛伽寺停车场正是通过该渠道汇集的民生焦点之一。不少群众扫码提交“每次来洛伽寺，找车位都像‘打仗’，希望能多建停车场”“节假日堵车严重，建议优化停车资源配置”等建议，市信访联席办迅速启动“民声速办”机制，将问题清单直送永宁镇党委、政府。市信访局联合洛伽寺片区开发建设指挥部、永宁镇党委、政府等单位实地勘察，发现车位缺口达300余个，且存在停车场指示标识老旧模糊、管理力量薄弱等问题。

找准“病灶”后，一场多部门协同推进的“停车突围战”全面打

响。有关单位对宫屿停车场及周边临时场地实施封闭施工，通过立体化改造新增车位300余个，并引入智能停车引导系统，实时更新车位动态信息，让寻找车位实现精准导航。永宁镇成立党员“海丝先锋队”，并组建由镇村干部、党员志愿者、交警组成的联合管理专班。队伍践行“高峰时段定点值守+全时段动态巡逻”机制，在景区周边增设10余处醒目标志牌，优化十里黄金海岸车辆进出动线，同步严查违停、乱收费现象。“海丝先锋队”党员带头开展“一对一”停车引导与游客咨询服务，以“红色力量”打通“微循

环”。“永宁文旅停车”小程序正式上线，集成车位预约、路况查询、导航指引等功能，游客指尖轻点即可“锁定”车位，告别“靠运气停车”。

今年“五一”期间，洛伽寺启动“类景区”管理，临时新增500个以上的停车位，并采用公交车免费接驳措施，同时启用12辆小蓝观光车加强十里黄金海岸景区内各点位的运载能力。数据显示，景区游客量同比增长40%，但车辆进出效率显著提升，周边道路通行速度提高近60%，实现“人潮涌动”与“车行有序”的和谐景象。“现在停车又快又方便，终于

能安心逛景点、看海景了！”来自广东的游客李女士通过市长信箱留下的点赞，成为这场民生攻坚的生动注脚。

从“停车难”到“停车畅”的转变，是市委市政府依托信访诉求平台践行“民有所呼、我有所应”的生动实践。“下一步，我们将持续擦亮‘海丝民声汇’——石狮人民建议直通车”品牌，以群众“表情包”为工作“晴雨表”，推动更多民生、关键小事转化为城市发展“暖心大事”，用实干担当书写新时代“为民答卷”。”市委社会工作部相关负责人表示。

（记者 许玉妮）

第四期“泉州青商移动课堂”在石狮开课



本报讯 7月1日，由共青团泉州市委、泉州市青年商会主办的第四期“泉州青商移动课堂”在中共石狮市委党校开课。本期课堂以“高质量打造内外贸协同发展的品牌之路”为主题，吸引来自全市制造业、外贸企业及新兴领域的百余名青年企业家代表参与。共青团泉州市委副书记傅漪出席活动。

活动特邀长江商学院客座教

授赵英明主讲《高质量打造内外贸协同发展的品牌之路》；石狮青商会创会会长杨紫明分享创业心得。在互动环节，杨紫明针对学员提出的问题，结合自身经验给出具体建议，现场气氛热烈。

活动旨在赋能新生代企业家素质提升，助力青年创新创业，为广大青年企业家提供学习和成长的机会，鼓励他们不断创新和进取。

（张诗瑶）

石狮“点对点”培育高企后备军



本报讯 连日来，石狮市高新技术企业培育专项工作小组深入各镇（街道）对拟申报2025年高新技术企业进行实地走访，并与企业负责人面对面交流，从知识产权申报、研发费用归集等关键环节入手，进行“一对一”辅导。

这是石狮市强化企业管理意识，推动申报与管理协同发展，助力企业实现“小升规、规升规”的跨越，切实提升高企数量与质量，高效推进申报工作的一个缩影。为

深入实施创新驱动发展战略，进一步壮大高新技术企业群体，石狮多管齐下开展2025年高新技术企业培育工作。通过成立高新技术企业培育专项工作小组深入企业调研，了解经营状况并解决申报难题；加强对各镇（街道）业务指导，建立健全培育台账，保障复评企业参评率；实时跟踪申报数据，分析研判动态，全力确保复评“存量不减”，新认定“增量不降”。

高新技术企业是推动科技创新和经济发展的力量。石狮市将继续加大工作力度，持续优化服务，为高新技术企业的培育和发展创造更加良好的环境，助力全市高新技术产业实现高质量发展。

（记者 周进文）

产后修复服务纠纷商家退还1000元

加强市场监管
保障群众民生安全
市场监管
石狮市食品安全委员会办公室
石狮市市场监督管理局

本报讯 近日，宝盖镇市场监管所成功调解一起涉及产后修复服务的消费者投诉，为消费者挽回经济损失1000元，并推动涉事机构整改提升服务质量。

据消费者反映，其在宝盖镇某产后修复中心购买服务套餐后，发现实际效果与宣传存在差异，且服务过程中态度不佳，因此向市场监管部门投诉。

接到投诉后，宝盖镇市场监管所迅速响应。工作人员详细听

取消消费者的诉求，并对涉事的产后修复中心进行现场检查，核实相关资质和服务记录。同时，工作人员积极促进双方进行调解，最终产后修复中心同意向消费者退还剩余服务费1000元，并承诺加强内部管理，提升服务质量，确保今后不再发生类似问题。

市场监管部门提醒广大消费者，在选择产后修复服务时，应仔细甄别服务机构的资质和口碑，避免落入消费陷阱。同时，也呼吁相关行业经营者，务必诚信守法经营，规范服务流程，保障服务质量，切实维护消费者合法权益，共同营造安全放心的消费环境。

（记者 许玉妮 通讯员 王金国）



校企携手举办文创作品展

本报讯 6月30日，在石狮市委人才办、团市委、灵秀镇及图灵智谷（福建）企业管理有限公司相关负责人的共同见证下，以“匠心·视界”为主题的文化创意作品展，在石狮图灵·乘式空间人才社区揭幕。本次展览将持续至9月10日。

本次展览集中呈现了闽南理工学院视觉传达设计专业学子的百余件创意作品。年轻的设计师深度挖掘石狮独特的“海

丝”文化、服饰产业基因及民俗风情，围绕“狮城”品牌形象塑造、文旅IP开发、在地文化推广、商业品牌设计等领域展开创作，为石狮文旅融合发展提供了充满活力的视觉解决方案与创新思路。值得一提的是，现场展示的闽南文化IP文创产品，已通过人才社区这一平台链接本地企业实现量产。

这既是高校教学成果的集中汇报，也是我市深化校企合

作、推动产教融合发展的生动实践。图灵智谷（福建）企业管理有限公司相关负责人介绍，图灵·乘式空间将持续发挥“创新孵化+产业对接”的平台作用，为学子们提供将课堂所学转化为市场所需的实践机会，通过“高校育才+空间赋能”模式，畅通设计人才从校园走向产业的“最后一公里”，为我市文创产业持续输送新鲜血液。

（记者 康清辉）

上半年我市1601人取得救护员证

本报讯 2025年上半年，石狮市红十字会联合市公安系统、税务系统、泉州海洋职业学院开展36期“关爱生命，救在身边”公益性救护员培训。截至目前，我市累计1601人通过考核，取得救护员证。

此次培训以理论与实操、线上线下相结合的方式进行，培训内容主要围绕心肺复苏、创伤包扎及自动体外除颤器（AED）操作要点等核心内容展开。下半年，市红十字会将继续积极开展公益性救护员培训，努力扩大培训覆盖面，提升市民应对各种突发事件和意外伤害自救互救能力。

（记者 郭雅霞 通讯员 杨舸）



人人讲安全 个个会应急

石狮发改局织密粮食安全生产防护网

本报讯 连日来，石狮市发展和改革局紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，开展了一系列形式多样、内容丰富的活动，全面织密粮食安全生产防护网。

活动期间，联合安全专家深入中心粮库、粮食应急加工企业等重点场所，开展全方位安全隐患排查。通过查阅资料、现

场检查、当面询问等方式，重点检查粮食储存设施设备运行状况、消防设施配备、用电安全、作业规范以及有限空间和粉尘防爆措施落实情况。针对发现的问题，当场明确整改责任人和时限，确保隐患整改到位，形成闭环管理。

此外，该局还邀请行业专家为粮食企业负责人、安全管理人

员和一线作业人员开展有限空间和粉尘防爆事故专题培训，切实提升从业人员安全意识和应急处置能力。模拟有限空间作业中毒和粉尘爆炸事故场景，组织参演单位开展应急演练，有效检验应急预案的科学性和可操作性。

（记者 周进文 通讯员 邱晓君）

石狮消防推进消防安全标准化创建工作

本报讯 围绕石狮市消防全治本攻坚三年行动，连日来，石狮市消防救援大队深入市教育局、市邮政管理局等行业部门，开展消防安全标准化创建工作。核心要求，就消防安全管理制度完善、隐患排查整改、消防设施维护保养、应急演练与培训等内容展开深入讲解，为各行业单位明确消防安全标准化创建工作的方式

向与重点任务，为全面提升行业消防安全水平奠定坚实基础。下一步，石狮市消防救援大队将持续加大消防安全标准化创建工作推进力度，强化问题整改帮扶指导，全力保障辖区消防安全形势持续稳定，为石狮市高质量发展营造良好的消防安全环境。

（记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦）

石狮市关工委
关心慰问困境少年

本报讯 近日，石狮市关工委携手弥勒、德惠爱心家园两支爱心团队，深入祥芝镇辖区10个村，为15名“六失”困境青少年家庭带去关爱，送上慰问金及慰问品。

走访过程中，他们与青少年及其家人亲切交流，详细了解孩子们的生活、学习状况，鼓励他们积极面对困难，让他们感受到社会大家庭的关爱。

（记者 王文豪）

石狮市肢体残疾人协会
慰问困难残疾党员

本报讯 近日，石狮市肢体残疾人协会携手泉州市石狮同心青年志愿服务队，深入宝源、杆头、塘边、仑后4个村（社区），开展“情暖基层困难残疾党员”慰问活动，为6名身处困境的残疾党员送去生活物资与精神关怀，用实际行动践行扶残助残的传统美德。

活动中，志愿者们精心准备了大米、食用油、空调被等生活必需品，旨在切实帮助困难残疾党员缓解生活压力。同时，志愿者们通过面对面交流，细致倾听他们的生活诉求与心声，以陪伴与鼓励给予他们精神上的支持，让他们感受到社会的温暖与牵挂。

（记者 刘晓娟 通讯员 吴明栋）

鸿山派出所

开展禁毒反诈宣传活动



本报讯 近日，鸿山派出所联合泉州海洋职业学院学生志愿者前往辖区人员密集场所开展禁毒、反诈宣传活动。

活动中，民警通过发放宣传资料、摆放宣传展板、对照实物模型现场讲解等方式，为群众耐心普及知识，并延伸讲解毒品的种类及危害；以涉毒典型案例为切入点，科普“摇头丸”“跳跳糖”“奶茶粉”等多种新型毒品的伪装性、迷惑性和危害性，用身边事警示群众“不触法、不试法”。民警同时提醒群众时刻保持警惕，不轻易相信陌生人来电、不点击不明链接、不随意泄露个人信息，守好自己的“钱袋子”。

此外，民警还现场呼吁广大群众要积极加入禁毒、反诈宣传队伍，一旦发现相关的违法犯罪活动，要积极向公安机关举报。

（记者 刘晓娟 通讯员 王世辉）

首届亚太武搏联盟高峰论坛举行
我市一武学研究院
获两项荣誉

本报讯 由世界体育总会主办的首届亚太武搏联盟高峰论坛暨风云人物授勋盛典于6月27日至28日在澳门举行。福建省万籁声自然门武学研究院院长吴明怀获“终身成就奖”，该院常务副院长施明灌获“风云人物”荣誉。

据悉，福建省万籁声自然门武学研究院院长吴明怀多年来投身于整理武术宗师万籁声遗著，主导编写了《自然门武学经典汇编》，系统性构建自然门武学理论体系；积极带领研究院构建“院校教育+民间传承”双轨模式，培育出千余名专业传承人，多名学员在国际武术赛事中屡获佳绩。此外，吴明怀还积极推动自然门武学走出石狮、走出国门，在美国、荷兰、菲律宾、马来西亚、新加坡等国家设立海外教学点，让我国传统武学在国际舞台大放异彩。

（记者 王文豪）

中国中学生跆拳道联赛(东区赛)落幕
石狮学子摘取
高中女子组52kg级冠军

本报讯 6月28日下午，2025年中国中学生跆拳道联赛(东区赛)在南平市光泽县体育馆圆满收官，石狮市中英文实验学校高一年学生蔡心琪荣获高中女子组52kg级冠军，晋级全国总决赛，为我市争得荣誉。

中国中学生跆拳道联赛是国内中学生跆拳道领域最高水平赛事之一，由中国学生体育联合会主办，不仅为青少年选手搭建了竞技交流平台，也为挖掘后备人才、推动体教融合注入新动力。本次大赛(东区赛)吸引来自上海、福建、江苏、贵州、安徽等五省一市的371名中学生跆拳道运动员，总计97支学校代表队参加。比赛中，石狮市中英文实验学校高一年学生蔡心琪凭借出色的竞技水平和过硬的心理素质，顽强拼搏，沉着应战，一路过关斩将，最终摘取高中女子组52kg级冠军，获得参加2025年中国中学生跆拳道联赛总决赛的入场券。

（记者 许小雄）